

# 1300余名爱心市民无偿献血过“五一”

## 捐献全血累计42万余毫升,捐献血小板291个治疗量

□文/图 本报记者 王路欣 通讯员 刘玉华

“五一”假期,当许多人选择外出游玩、放松心情时,有这样一群人,他们选择了用特别的方式——献血度过假期。这群人用实际行动传递着生命的温度,让这个假期充满了不一样的意义。

家住临朐的冯先生,是众多献血者中的一员。5月2日,他挽袖献血,为需要帮助的人送去生命的希望。截至目前,冯先生累计献血量已达4000毫升。这一数字背后,是他无数次的无私奉献和对生命的尊重。

当天,市民温先生和同事郑先生正好路过青州商品城献血屋,被工作人员的宣传吸引。他们停下脚步,在认真了解血液知识和献血流程后,毅然走进献血屋。献血完成后,他们感慨道:“原来献血很简单,只需要一点小小的勇气。”

5月3日,市民扈先生带着儿子来到了临朐全福元献血屋,用实际行动诠释了“言传身教”的深刻内涵。在献血屋里,扈先生不仅自己挽袖献血,还耐心地给儿子讲解献血的意义和重要性。扈先生的这堂“爱心课”,不仅让儿子对献血有了更深入的了解,更让奉献精神代代相传。

市民王先生则拥有无偿献血者和无偿献血志愿服务者的双重身份。假期期间,他利用休息时间,来到临朐全福元献血屋进行志愿服务活动。身穿红马甲的他,脸上洋溢着从容的微笑,为献血者提供细致的服务。而坐在献血椅上的他,手臂间流淌的是热血,更

是对生命的担当与大爱。

5月4日,来自山东交通职业学院的大一新生卞宝琛,在青年节这天走进潍坊市中心血站机采科捐献血小板,以“热血之举”诠释青春的担当与奉献。

当天,家住城区的王先生也来到潍坊市中心血站文化路献血屋挽袖献血奉献爱心,至今他已累计献血近20次。王先生表示,想到自己的血液成为很多生命的信使,传递爱心与希望,从心里感到高兴。

不仅是爱心市民,潍坊市中心血站成分科职工李涛也趁假期完成了他的第26次献血。在他看来,作为血站的一员,不仅要做好本职工作,更要以身作则,带头参与无偿献血,同时也希望能有更多爱心人士加入到无偿献血的行列,用热血传递生命的希望。

这个“五一”假期,我市众多“热血者”纷纷献出爱心,这不仅让温暖不断延续,更是一份对生命的尊重。5月5日,记者从市中心血站了解到,“五一”假期(5月1日至5月5日),我市共有1300余人参加无偿献血,捐献全血累计42万余毫升,捐献血小板291个治疗量。



市民王先生已累计献血近20次。



消防救援人员搀扶伤者下山。

## 男子登山时不慎崴脚 消防护送安全下山

本报讯(记者 王晓萌)5月2日,一名青年男性游客在云门山景区登山不慎扭伤脚腕,无法自行下山。青州市消防救援大队益都消防救援站救援人员赶到现场,及时将伤者转移至山下,交由家人送医。

当天中午1时许,青州市消防救援大队益都消防救援站在云门山景区前置备勤期间,接到群众现场求助称,在云门山景区半山腰处,一名青年男性游客登山时不慎扭伤脚腕,无法自行下山,遂求助。随后,益都消防救援站救援人员立即携带救援器材,赶赴现场。

消防救援人员到达伤者所在位置后,经详细询问得知,被困男子在下山时,不慎摔倒,导致右脚踝扭伤,脚腕有明显肿胀,无法自行下山,情况十分紧急,急需救助。

根据现场情况,指挥员首先对被困男子受伤位置进行了查看,在确认其身体无其他问题后,迅速制定救援方案,采取搀扶方式帮助该男子下山。走到平坦处后,景区工作人员提供了一辆电动自行车帮助转移。经过30多分钟的救援,成功将被困男子转移至山下停车场,交由现场等候的家人送医。经后续了解,被困男子已得到妥善治疗。



志愿者帮小峰妹妹试穿新鞋。

## 送上3000元助学金 照亮困境学子求学路

本报讯(记者 刘晓梅)5月1日,寿光市蒲公英公益服务中心“温暖365项目”志愿者来到寿光市上口镇家庭暂时困难的小峰(化名)家中,为他送去3000元助学金及生活物资,还为小峰和其妹妹购买了新鞋子,让他们在求学之路上感受到社会大家庭的关爱与温暖。

据了解,小峰现上初三,父亲在2023年因车祸去世,爷爷是残疾人,右腿装有假肢,奶奶的腿脚不好,依靠双拐行走,妹妹今年上小学二年级,全家靠妈妈打零工维持生活。小峰品学兼优、懂事孝顺,学习成绩一直名列前茅,学习之余还帮妈妈做

家务、照顾妹妹。

寿光市蒲公英公益服务中心“温暖365项目”一直密切关注着小峰家的情况,多次为小峰提供帮助。此次志愿者为小峰送去舒适的新鞋子以及牛奶、面包、食用油等,同时,还有3000元助学金,助力小峰能够顺利完成学业,并鼓励小峰要保持积极乐观的心态,勇敢面对生活中的困难与挑战,努力学习,坚信知识能够改变命运。

为此,小峰非常感动,表示以后会更加努力学习,长大后也要成为一名志愿者,帮助更多的人,传递这份爱心。



小朋友排队体验警用装备。

## 市民假期走进警营 沉浸式学习安全知识

本报讯(记者 张韶华 通讯员 苑国强)交警铁骑花式绕桩、公安特警枪操演示、各式高精尖装备轮番亮相……这个“五一”假期,众多市民走进警营,在寓教于乐的学习体验中收获了别样“警”彩。

5月1日,安丘市公安局举办了“警营开放日假期学安全”活动,1500余名群众到现场打卡互动。

“原来枪这么重!”警用装备展区围满了好奇的小朋友,他们目不转睛地看着这些装备,认真倾听现场讲解,还不时提出各种问题。有的小朋友在巡特警的指导下,手持警用枪械摆出攻击动作,过足了“警察瘾”。

在火热的氛围中,参与活动的群众不仅能够观看战术演练,体验警用装备,还在不同形式的体验活动中学习到各类安全防范知识和技能。